

## **Справка о состоянии условий и охраны труда в первичных профсоюзных организациях Чувашской республиканской организации Общероссийского профессионального союза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ**

В Чувашскую республиканскую организацию Общероссийского профессионального союза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ входит 113 первичных профсоюзных организаций, которые объединяют 8725 членов профсоюза, из них – 7068 работающих, 1657 – учащихся и студентов, 7 – неработающих пенсионеров. Процент охвата профсоюзным членством в республиканской организации составляет 75,8 % к числу работающих и учащихся.

Республиканской организацией Профсоюза уделяется особое внимание вопросам организации общественного контроля, работе по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости. Такие мероприятия осуществляются в соответствии с Трудовым кодексом РФ, подпрограммой «Безопасный труд» государственной программы Чувашской Республики «Содействие занятости населения», Отраслевыми соглашениями с Министерством труда Чувашской Республики, Управлением Федеральной службы исполнения наказаний в Чувашской Республике, Управлением судебного департамента в Чувашской Республике, Отделением пенсионного фонда России по Чувашской Республике, Чувашстатом, Управлением Федеральной службы судебных приставов по Чувашской Республике, Государственным комитетом Чувашской Республики по делам ГО и ЧС, в которых определены приоритетные направления сотрудничества сторон и условия обеспечения достойного труда. В соответствии с Отраслевыми соглашениями, в сметах расходов республиканских и муниципальных учреждений, предусматриваются средства на проведение мероприятий по охране труда в соответствии с действующим законодательством.

Республиканской организацией Профсоюза разработано Положение «О порядке оказания материальной помощи членам профсоюза и финансовой помощи первичным профсоюзным организациям, которое предусматривает оказание материальной помощи, в том числе, на оплату дорогостоящего лечения, оперативного вмешательства, а также на санаторно-курортное лечение. Кроме того, предусмотрено страхование жизни и здоровья членов профсоюза от несчастного случая на работе, по пути на работу и с работы. Приоритетным направлением деятельности Чувашской республиканской организации Профсоюза по охране труда является вопрос отдыха и оздоровления членов профсоюза и их семей. Так, в 2022 году 125 членов профсоюза и членов их семей прошли оздоровление в санаторно-курортных учреждениях по профсоюзным путевкам, общая сумма, выделенная на удешевление путевок, составила 409 тыс. рублей.

С января 2018 года реализуется проект «Профсоюзный кабинет здоровья» для оказания безвозмездных оздоровительных услуг членам профсоюза. Кабинет укомплектован современным оборудованием: массажным креслом, воздушно-пузырьковой настенной панелью, массажерами для рук и глаз, виброплатформой с эспандерами, концентратором кислорода и др.

Посещение Кабинета здоровья и занятия на массажерах, в том числе, позволяет решить вопрос реабилитации переболевшим COVID-19, в частности, улучшить функции организма, повысить мышечный тонус, создать общеукрепляющий эффект организма. В 2022 году Кабинет здоровья посетило 225 человек, проведено 900 оздоровительных сеансов (в 2021 г. - 246 человек, 984 оздоровительных сеанса). Также в отчетный период из средств бюджета республиканского Профсоюза 126 членам профсоюза, переболевшим COVID-19, оказана материальная помощь на общую сумму 190 тыс. рублей.

Согласно планам работы отдела охраны труда Чуваширессовпрофа и Чувашской республиканской организации Общероссийского профессионального союза работников госучреждений и общественного обслуживания проведена совместная проверка состояния и условий охраны труда в следующих подведомственных учреждениях Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики: БУ «Социально-оздоровительный центр для граждан пожилого возраста и инвалидов «Вега», БУ «Кугесьский детский дом-интернат для престарелых и инвалидов», БУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних г. Чебоксары», БУ «Шомиковский психоневрологический интернат».

Анализ работы по охране труда в проверенных организациях показал, что в последнее время наметилось улучшение в работе по осуществлению общественного контроля за соблюдением прав и законных интересов работников в области условий и охраны труда.

В учреждениях Минтруда Чувашии приказами работодателей созданы комиссии по охране труда на паритетной основе, избраны 43 уполномоченных лица по охране труда, 5 внештатных технических инспекторов труда профкомов, в штатные расписания учреждений, где работающих более 50 человек, введены должности специалистов по охране труда. В целях оказания помощи профактиву республиканской организацией Профсоюза разработаны и утверждены методические рекомендации для внештатных инспекторов труда и для уполномоченных лиц по охране труда. В соответствии с Программой действий Профсоюза, республиканской организацией совместно с центром охраны труда Чуваширессовпрофа проводится обучение по вопросам охраны труда руководителей, заместителей руководителей, специалистов по охране труда, уполномоченных лиц по охране труда, членов комитетов (комиссий), профактива. С профактивом, руководителями учреждений регулярно проводятся семинары-совещания, круглые столы, направленные на ознакомление с изменениями в законодательстве в области охраны труда, повышение качества проводимого общественного контроля за соблюдением требований охраны труда, как работодателями, так и самими работниками на своих рабочих местах. Ежегодно проводится смотр – конкурс на звание лучшего уполномоченного по охране труда. Уполномоченные, занявшие призовые места награждаются почетными грамотами республиканской организации профсоюза с вручением денежных премий.

Результаты проверок показали, что вопросы охраны труда решаются путём взаимодействия работодателей и профсоюзных комитетов. Руководителями учреждений изданы приказы о распределении функций по обеспечению безопасных условий и охраны труда, члены комиссий по проверке знаний своевременно проходят обучение и проверку знаний требований охраны труда в

аккредитованных обучающих организациях. Проводятся инструктажи по охране труда и соответствующее обучение, разработаны и утверждены инструкции по охране труда по профессиям и видам выполняемых работ с учётом мнения выборного профсоюзного органа.

По мере необходимости проводится специальная оценка условий труда, с обязательным участием представителей профсоюзного комитета. Разрабатываются и выполняются планы мероприятий по улучшению условий и охраны труда. Своевременно проводятся предварительные (при поступлении на работу) и периодические медицинские осмотры.

Заключенные коллективные договоры, соглашения по охране труда предусматривают мероприятия, направленные на улучшение условий труда и оздоровление работников, профилактику производственного травматизма и профессиональной заболеваемости.

Однако, несмотря на определенную работу по созданию безопасных условий труда, проводимую в учреждениях, не в полной мере обеспечено функционирование системы управления охраной труда (СУОТ) в соответствии с установленными требованиями Примерного положения о системе управления охраной труда, утверждённого приказом Минтруда России от 05.03.2022 г. №776н.

Общими недостатками (за исключением БУ «Кугесьский дом-интернат для престарелых и инвалидов» Минтруда Чувашии) в работе учреждений являются:

- необеспечение в полном объеме работников средствами индивидуальной защиты;
- отсутствие надлежащего учета и контроля за выдачей средств индивидуальной защиты в установленные сроки;
- непроведение оценки профессиональных рисков;
- не ведется рассмотрение и учет полученных работниками микротравм;
- несвоевременное информирование об условиях и охране труда на рабочих местах.

Отделом охраны труда Чуващрессовпрофа руководителям проверенных учреждений предъявлены представления об устранении в кратчайшие сроки выявленных нарушений требований охраны труда. Указанные представления работодателями рассмотрены, представлена информация об устранении выявленных нарушений.

Отдел охраны труда Чуващрессовпрофа рекомендует Чувашской республиканской организации Общероссийского профессионального союза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ, первичным профсоюзным организациям обобщать и пропагандировать опыт работы уполномоченных лиц по охране труда, материалы проделанной работы лучших уполномоченных, наиболее отличившихся уполномоченных направлять для участия в конкурсе на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Чуващрессовпрофа».

Отдел охраны труда Чуващрессовпрофа